
ТУРИСТИЧЕСКИЙ МАРШРУТ «ДОРОГА ЛОРЕЛЕИ, КРЕПОСТЕЙ И ЗАМКОВ»

*Р.Г. Хамидуллина, 2 курс, факультет гуманитарных
наук и социальных технологий
Научный руководитель - к.п.н., доцент С. Ю. Баракина
ФГОУ ВПО «Ульяновский государственный университет»*

Перевод статьи «Touristische Route "Laurel Road, Burgen und Schlösser»

Здесь, в живописной долине Среднего Рейна, внесенной в список объектов Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО, где река Рейн (Rhein) петляет в горах Хунсрюк и Таунус, возвышается всемирно известная скала Лорелеи (Loreley). Узкая долина, неукротимый поток и таинственное эхо породили легенду о светловолосой девушке на утесе, в древние времена заманивавшей корабельщиков на скалы своим чарующим пением и таинственной красотой. В этом краю крепостей и культуры, практически не изменившемся на протяжении столетий, буквально переносишься во времена рыцарей-разбойников, будь то в крепостях, высящихся над берегами Рейна, или в таможенном замке Пфальц, построенном на острове посреди реки недалеко от города Кауб (Kaub). Здесь начинается живописная Дорога Лорелеи, крепостей и замков длиной 56 км, ведущая от Кауба к городу Кестерт, в котором сохранилось много любопытных старинных построек. Так, замок Маус (нем. «мышь», Maus), как и прежде, пользуется особой привилегией: в нём расположена средневековая соколятня, где ежедневно проводятся необычные представления с орлами и соколами. На местных праздниках можно попробовать вкусные региональные блюда. В этом краю проводятся и винодельческие дегустационные семинары. В этом регионе не бывает чужих. Праздник вовлекает всех в свой водоворот, знакомит с местами, людьми и историями, которые не значатся ни в одном путеводителе.

Возле скалы Лорелеи, на летней сцене под открытым небом (Loreley-Freilichtbühne) – лучшим амфитеатре Германии с превосходной акустикой – проводятся концерты классической, популярной и рок-музыки. Ежегодно в сентябре Рейн охвачен огнями: уникальное «светопредставление» и огромный фейерверк «Огни Рейна» устраиваются прямо у скалы Лорелеи. Это мероприятие пользуется мировой славой и проходит на фоне величественных замков Райнфельс (Rheinfels), Кац (нем. «кошка», Katz) и Маус (Maus). Невозможно не поддаться очарованию пейзажей на правом и левом берегах величественного Рейна. Дух легенды о Лорелее витает и в ландшафтном парке с центром для посетителей. Многочисленные крепости и замки с богатой историей, повсюду оставившей про себя след, никого не оставят равнодушным. С многообразием «Дороги Лорелеи, крепостей и замков» можно познакомиться по-разному: пешком или на велосипеде, на теплоходе, в машине или по железной дороге. Все, что для этого нужно, – это просто поддаться очарованию легенды о Лорелее, романтических винодельческих городков, фахверковых домиков, крепостей и замков и, конечно же, Рейна – самой красивой реки Германии. Дни, проведенные здесь, надолго

останутся в вашем сердце, и именно поэтому нет ничего лучше отдыха на рейнских берегах! Следуя по «Дороге замков», протянувшейся на 1000 км от Мангейма до Праги, вы увидите исторические места, живописные ландшафты, множество крепостей, напоминающих о рыцарских временах, и замков, словно сошедших со страниц красочной книги сказок. Блеск прошлого до сих пор определяет облик городов и сел. Потрясающей предстает здесь и природа. Извиваясь, течет через овечьи легенды горы Оденвальд (Odenwald) река Неккар (Neckar), а долина ее открывается взорам наблюдателей во всем своем великолепии. Почти бескрайней кажется равнина Гогенлоэ (Hohenloher Ebene), за которой находятся горы Франкенхэ (Frankenhöhe) и северная часть Франконской Швейцарии (Fränkische Schweiz). «Дорога замков» проходит по всем крепостям, замкам и поселкам, находящимся в этом регионе и достойным пристального внимания. Здесь сохранились исторические свидетельства эпохи римлян, некоторые сторожевые башни и другие реликты тех времен, когда здесь находилась граница Римской империи лимес. Приятным будет посещение городов Мосбах (Mosbach), Бад-Вимпфен (Bad Wimpfen) и Ротенбург (Rothenburg) с их живописными историческими центрами. Близ города Хайльбронн (Heilbronn) дорога проходит через далеко протянувшиеся виноградники. Маршрут, завершающийся в столице Чехии - Праге, не обходит стороной и знаменитые чешские курортные города Карловы Вары и Марианские Лазни. Все эти города и села с их 70-ю крепостями, крепостными руинами, резиденциями и замками, напоминающими о далеком прошлом, обрамляют «Дорогу замков», словно драгоценные жемчужины. Средневековые города, монастыри, церковные и светские здания различных эпох, а также многочисленные культурные ценности превратят путешествие по «Дороге замков» в незабываемое приключение. Этот маршрут с его крепостями и замками является также и велосипедным маршрутом, пользующийся большой популярностью у любителей активного отдыха. Путешествуя по «Дороге замков», можно побывать на различных фестивалях, участники которых в старинных нарядах выступают в крепостях или замках. Здесь можно принять участие в «экскурсии привидений», средневековых «рыцарских трапезах». Любители вкусно поесть могут совершить путешествие по многочисленным кафе и ресторанам «Дороги замков». Желающие посетить оздоровительные центры могут, идя по маршруту в одну сторону, насладиться всеми красотами «Дороги», а возвращаясь – превратить его в «Маршрут здоровья и отличного настроения». «Дорога замков» удивительно многогранна. На машине или на автобусе - лучше всего отправляться в путешествие с большим запасом времени, чтобы поближе узнать все эти многочисленные грани и ощутить дыхание прошлого.

Литература:

1. Touristische Route "Laurel Road, Burgen und Schlösser. [электронный ресурс] // <http://www.germanyclub.de> (дата обращения: 12.02.2010) (перевод)